



感动郑州 人物谱

刘静：18颗螺钉支撑起的脊梁

本报记者 李颖 汪辉 文 丁友明 图

她，正值妙龄，却患有肢体二级残疾；她，动过9次手术，18颗螺钉支撑起的脊梁走出生命的困境，探望孤寡，照顾幼童，做最平凡的好事，做最不平凡的好人，用自己的双手帮助仍在困境中挣扎的人们。

站在2012“感动郑州”十大年度人物颁奖盛典的领奖台上，面对主持人张泉灵和观众，她说：“我已经从痛苦中走出来了，还有很多人在挣扎，我想帮他们一把。”

她，就是新郑市优秀助残志愿者刘静。

刘静，新郑市新烟办人，新郑市助残志愿者小分队队长。

1989年，和同龄人一样，刘静出生在一个幸福温暖的家中，然而这样和谐的生活乐章，被一场突如其来的意外打断了，一岁半的时候，刘静被诊断为“格林巴利综合征”，医生说，治愈的可能是“零”。

在残酷的现实面前，刘静的爸爸妈妈没有放弃她，在亲恩的感召下，刘静的命保住了，双腿却失去了常人的功能，1993~1999年，连续做了8次下肢矫形手术后依然不见效果，2005年戴上了下肢矫形器，从此，刘静饱尝了“异样眼光”的滋味。

“如果我为失去太阳而哭泣，就还会失去月亮。静儿要坚强，要勇敢，要有毅力，这点困难算啥，一定会挺过去的！”懂事的刘静这样勉励自己。

2005年下半年，经过一年的康复训练后，刘静终于去掉假肢、丢掉双拐。然而，好景不长，两年后，刘静又被检查出脊柱侧弯，需要手术矫正：“当时我真的绝望了，但爸爸妈妈一直在鼓励我，他们的爱支撑着我勇敢地面对。”刘静吐露心声。



刘静(左)接受央视记者采访。

这一次的脊柱矫形手术，在她的身体里生生地加进去18颗螺钉。

上苍给了她不完美的身躯，却赋予她美丽的心灵。流光溢彩的颁奖盛典现场，说起经历的苦痛，这个始终将微笑挂在脸上的女孩仿佛在述说着别人的故事。在上下舞台的台阶时，靠拐杖行走的刘静拒绝了主持人的搀扶，“我能行！”

刘静说，在和病魔搏斗的路上，她感受到了爱，如今，她要把爱的能量传递给更多需要爱的人。凭着顽强的意志，刘

静完成了学业并以优异的成绩考入大学，学习临床医学，她希望用医术去帮助更多的人。2012年，刘静到新郑市人民医院学习，得知新郑残联招募“助残志愿者”，她毫不犹豫地报名加入，通过网上发帖、组建新郑助残志愿者QQ群，把一个原来只有几人的志愿者团队发展到70多人。

短短几个月，刘静就带领她的团队组织了多次助残活动。新郑特殊教育学校，刘静团队的志

者常常给这里的孩子们表演节目，带去爱心人士捐赠的物品，陪他们做游戏。每次当志愿者们准备离开时，天真的孩子们拉着志愿者的手：“哥哥，姐姐，不要走”，“当我们走出校门回头看时，孩子们都站在大门口，伸出小手跟我们再见。”那一刻，每个人的心里是酸的……

老年人最怕的是寂寞，新郑夕庄村70岁罗进法，没有亲人，无依无靠，刘静经常骑着自己的代步车到老人家里帮他料理家务，和他谈心，让罗大爷的晚年生活有了色彩。

去敬老院、老年公寓、新郑光荣院为老人们量血压、打扫卫生、表演节目、聊天谈心……因为没有经验，刘静每一次活动都特别谨慎，先跟服务对象或负责人联系好，详细列出活动现场的具体内容、人员分配和预想可能出现各种状况。“我想争取让我们服务的对象感到满意，也让更多的志愿者愿意去帮助他们。我觉得，帮助别人是一件特别开心、特别幸福的事儿，让我的生活变得充实。”

如今，由刘静所带领的助残志愿者队伍正在不断壮大，拿刘静自己的话说，她做的事情都“微不足道”，但就是这“微不足道”的小事，正在将爱传递给更多的人。

获奖后，刘静平静地说：“在我痛苦和绝望的时候，我感受到了爱。现在，我想用自己的双手和所学的知识，去帮助更多需要帮助的朋友，我也希望能有更多的爱心人士加入到我们的志愿者团队。我相信我们的爱、我们的力量、我们的包容，凝聚在一起，最终形成一股强大的暖流，让这个社会处处充满爱。”

近百混合动力公交 春运期间投运

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群)郑州公交三公司第二批90辆12米的气电混合动力公交车已到位，近日将投入运营，以保障春运期间市民的出行需求。

继去年12月份投入114辆气电混合动力公交车后，现在郑州公交三公司气电混合动力公交车已达204辆，占公交三公司车辆总数的近20%。

据了解，气电混合动力公交车在正常状态下使用天然气，电池电量低于80%时，车辆在行驶中或下坡时，驾驶员只要松开油门踏板或轻踩刹车，电机就会发电并回收制动能量，从而完成充电。与传统公交车相比，气电混合动力车在行驶性能、降低能耗、减少环境污染等方面表现出了极大的优势。

目前，郑州公交三公司正在对新进的这90台公交车载设备、电子路牌、车辆编号等进行完善，将在春运来临之前投入到现有公交线路中去加密班次，缩短发车间隔，确保春运期间市民正常出行。

管城区严查九类车辆 查获违法行驶车辆393起

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 魏玉霞)为进一步改善交通环境，位于郑州“东南大门”的管城区紫南办事处利用网格化管理优势，成立整治规范城区违法行驶车辆综合执法中队，严格排查“九类车辆”，加强对违法行驶车辆的查处力度，东南出入口的交通环境得到初步改善。

自全市城区违法行驶车辆综合整治工作启动以来，管城区紫南办事处成立由交警、公安、城管、巡防等相关人员组成的整治规范城区违法行驶车辆综合执法中队，在辖区主要交通路口航海路与紫荆山路口、城东南路与紫荆山路口设置两个检查点，利用交通低峰时段，开展针对性专项检查、查处、整治行动。

专项行动开展以来，综合执法中队共查获九类违法行驶车辆393起，依法查扣违法行驶机动车辆38辆，劝导、劝阻违法行驶机动车辆355辆。其中查处违法载客机动三轮车、电动自行车、观光电瓶车350多起，并对部分违法车辆依法暂扣处理。

爱心结对“一帮一” 网友圆梦“微心愿”

本报讯(记者 王影 文/图)自本报报道了农民工子弟学校——德全学校的部分学生家境贫寒，一直都用塑料袋当书包的消息后，不少热心网友纷纷致电本报，希望能去看望一下孩子们，并为他们带去新年礼物，还有网友想与这些学生结成爱心“一帮一”，实现他们的“微心愿”。

今年8岁的刘少聪，与网友sunny结成了爱心“一帮一”，sunny将刚买来的羽绒服为孩子穿上，“他穿得那么单薄，而且衣服还烂了那么大的口子。”说着，sunny落下了眼泪。在现场，有21名网友帮孩子们实现了“微心愿”，记者留意到，这些心愿大都是衣服等御寒物品。与此同时，大部分学生都领到了书包、文具、手套、围巾等礼物，孩子们脸上都带着开心的笑(如图)。

学校老师曹燕燕告诉记者，这段时间，不少好心人来看望孩子们，还为学校安装了空调以及暖气，学生的学习环境得到了很大改善，他们现在最想通过本报感谢那些好心人：“谢谢你们的爱。”



过冬暖具送孩子 百名学童享温暖

本报讯(记者 丁友明 文/图)为切实帮助我市农民工子女和困难学生温暖过冬，昨日，团市委希望工程办公室联合金水区红十字会和麦德龙商场，在金水区农民工子弟学校——新起点双语学校开展“温暖冬天·爱心大动员”捐助活动(如图)。

活动中，团市委、金水区红十字会和麦德龙商场共同为这所农民工子弟学校的100多名家境贫困的孩子送去了价值21700元的保暖被、棉手套、书包、文具套装、小食品等过冬暖具与学习用品，以帮助孩子们温暖过冬。



市民去年团购热度不减

火锅店受青睐 游泳馆人气旺

本报讯(记者 成燕 实习生 王雨馨)近日，大众点评网发布的《2012郑州城市生活消费报告》显示，去年，在餐饮消费方面，自助餐和火锅餐厅最受市民欢迎，而烩面在人气热门小吃和用户推荐次数中最多。郑州餐饮单次人均价格(不含小吃快餐)为54元。其中，豫菜的单次餐饮人均价格为47元，而小吃单次人均价格为22元。闲暇时间，消费者最

爱K歌，而游泳则成为大家最喜爱的运动健身项目。

该《报告》对消费者选择商户、发表点评及购买团购等各种行为进行数据分析，揭示了市民本地生活消费特征。相关数据显示，2012年，郑州市民的团购消费热情持续升温，该网络服务平台在郑州的团购销售总券数超过100万份。除了团购，电子优惠券依然是郑州

消费者青睐的方式。在人气最高的美食商户中，自助餐占比最高，达30%，火锅店占比第二，达20%；休闲娱乐商户中，KTV占比最高，达25%；健身商户人气排名中，游泳馆占比最高，达50%。

此外，从人气消费集中地来看，曼哈顿、万达、大上海和郑东新区成为热门搜索关键词。

本月21日至27日 毕业生可在网上求职

本报讯(记者 王红)忙着找工作的研究生们，春节前网上求职有个好机会。昨日，记者从省就业办获悉，2013年全国毕业研究生专场网上招聘周将于本月21日至27日启动。

招聘周期间，全国大学生就业公共服务立体化平台(www.ncss.org.cn)将开设招聘周专区，免费发布用人单位的招聘信息和研究生求职信息，供用人单位和毕业生浏览查询和联系。有意在招聘周期间参加网上招聘的研究生，应提前进行网上个人信息免费注册。

欲参与招聘周活动的用人单位也可登录全国大学生就业公共服务立体化平台，注册为用户并发布招聘信息。平台将对用人单位的资质和招聘信息的真实有效性进行必要审查，坚决杜绝各种欺诈行为发生。

闲置房水管冻裂 网格长及时修复

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 郭斌)近日，五里堡街道办事处王立岩社区网格长梁志宏巡查至20号院时，发现有一个单元房的整个楼道都是水，原来是该院一间闲置房水管被冻裂漏水所致，梁志宏随即联系相关部门维修水管并将积水清理干净。

据介绍，4日，王立岩社区20号院3号楼3单元6楼42号，因连续严寒天气，发生了水管爆裂的情况，致使整个楼道都是水，流到大门外的水已经结冰。楼上及周围住了不少老人，如果不及修复，将严重影响大家出行。王立岩社区网格长梁志宏及时向居民了解42号住户情况，发现此房长期无人居住，他和工作人员联系了物业管理公司以及房屋产权部门，也没有找到房主。

为了及时解决，梁志宏立即召集巡防队员以及物业公司领导，找来开锁公司人员打开房门，请维修人员修好了管道。之后，又和工作人员将房中及楼道内的水清理干净。

私自刷“男友”信用卡 一女子被判还款

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李瑶 高方)美美(化名)私自刷“男友”的信用卡买了辆车，“男友”向她索要车款，她拒绝归还，遂被告上法庭。近日，金水区法院对此案作出一审判决：美美归还所刷车款39525元。

小李与美美均有车，两人通过网络结识，后开始同居，小李还将信用卡交给美美，让其代买机票。谁料美美却用他的信用卡刷了辆车，消费了近4万元钱。

庭审中，小李诉称，他因工作需要经常到国外出差，将信用卡交给美美，让美美代买机票。但美美却私自用他的信用卡购买了一辆比亚迪轿车，并办理交强险，共消费39525元。小李多次与美美协商让其还款，但是美美不肯，为此，小李将美美告上了法庭，要求她还钱。

美美辩称，涉案车辆是小李购买后赠给自己的，自己不存在侵占行为。

法院经审理查明：2012年8月23日，美美持小李的信用卡刷卡购买了一辆价值38500元的比亚迪汽车，并购买了交强险1025元，整个购车过程均是美美一人。

法院审理后认为：美美在未征得小李同意的情况下，持小李的信用卡刷卡消费，造成了小李的财产损失，应当予以赔偿。对于美美辩称与小李是同居关系，此车系小李购买后赠给自己的，证据不足，不予支持，遂依法作出上述判决。

私营液化气存隐患 执法队员予以查处

本报讯(记者 安群英 通讯员 王世廷)上周，市长电话受理指挥系统，共受理电话8674件，电子邮件182件，短信10条。其间，向全市市长电话网络单位转办969件，按期回复912件，主要涉及暖气不热、停水停电、占道经营、工资福利、违章建筑、噪音扰民等方面的问题。

登封市民反映：登封市崇高路“马遂林烩面馆”门前车辆乱停乱放，造成交通堵塞。市长电话室转登封市政府落实，后回复：接到转办后，登封市公安局交警一中队立即增派警力，加大对“马遂林烩面馆”周边机动车乱停乱放交通违法行为的宣传教育，对于屡教不改、不予以配合整改的，坚决予以处罚或拖移车辆。通过治理和宣传，该区域的停车秩序得到了明显改善。

市民反映：东风路与榆林路交叉口向东至路尽头，在一红色砖瓦房内，有人私自经营液化气，由于该处距离居民生活区较近，因此存在重大安全隐患。市长电话室转郑东新区管委会落实，后回复：接到转办后，郑东新区商都路办事处安全办工作人员及网格长当即安排消防队、巡逻车赶赴现场。根据现场情况，初步判定该液化气经营点未经批准擅自经营，执法人员将屋内10多个液化气罐予以暂扣，待作进一步处理。